

# ЖАТВА НАЧАЛАСЬ! ПЕРВЫЕ ВАЛКИ

С нетерпением ждали начала уборочной страды механизаторы сельхозартели имени

Фрунзе. Все комбайны, жатки, трактора они заблаговременно привели в боевую готовность. Тщательно следил за созреванием хлебов агроном колхоза И. А. Пахтанов. И вот в минувшее воскресенье он дал команду—начинать раздельную уборку ржи.

Жатками «ЖБА-4,6» и лафетной механизаторы Влади-

мир Егорович Суворов, Леонид Павлович Одинцов и Николай Андреевич Коновалов первыми приступили к косовице хлебов в Фадьинской и Щелкуновской бригадах.

Уложены в валки первые гектары ржи.

Е. ПРЫТОВ,  
селькор.

## ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Позавчера трактористы колхоза «Авангард» Александр Лебедев и его помощник Николай Туманин приступили к уборке ржи раздельным способом. За полтора дня в Туманинской бригаде безла-

фетной жаткой они уложили в валки рожь с 22 гектаров.

Работа идет хорошо. Сегодня выходит в поле и будет пущен в работу еще один такой же агрегат.

С. ДАНИЛЕНКО,  
секретарь парторганизации колхоза.



По итогам за полугодие в соревновании доярок колхоза «Трудовик» победила Евгения Ильинична Крупина. На ферме она шестой год. В ее группе 12 коров. От каждой доярки получала около 900 килограммов молока.

На снимке: Е. Крупина.

Фото В. Душина.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 119 (419)

Вторник, 28 июля 1964 года

Цена 2 коп.

## ТОЛЬКО ПО УДОБРЕННЫМ ПЛОЩАДЯМ

Правильно говорят в народе: «Земля—тарелка: что положишь, то и возьмешь». Или кто не знает такую истину: «Удобрять щедрей поля — награждает тебя земля».

Члены нашей сельхозартели поставили задачу — в ближайшие годы резко увеличить производство зерна. Ведущей культурой в здешних местах является рожь. Правление и партийная организация колхоза решили ныне разместить все озимые только по хорошо удобренной почве и сев произвести лишь сортовыми семенами.

Первым долгом для заготовки, вывозки и внесения удобрений мы создали механизированное звено, которому дали всю необходимую технику: погрузчик, два трактора «Беларусь» с прицепными тележками и автомашины. В течение июня—июля на каждый гектар чистых паров звено вывезло по 50 тонн торфо-навозных, навозно-земляных компостов и органико-минеральных смесей. Ему же предстоит вывезти на 420 гектаров занятых паров и 840 центнеров минеральных удобрений. Кроме этого, звено вывезено на поля 200

тонн доломитовой муки, которой мы известковали 100 гектаров кислых почв.

Большое внимание было уделено и обработке чистых паров. Механизаторы колхоза в основном провели вспашку их еще в мае. Потом снова участки вспахали и прокультивировали.

Сев озимых мы планируем провести в самые благоприятные сроки—с 1 по 20 августа. Сеять будем только узкорядным и перекрестным способами при высоком качестве. Все посеянные семена сорта «вятка-2», 12 тонн которых у нас уже есть на складе, а остальную рожь намолотим со своего же семенного участка.

С механизмами у нас тоже все нормально. Для сева мы подготовили шесть сеялок и четыре трактора, из которых два «ДТ-54» будут работать в сцене с двумя сеялками. Работа механизаторов организуется в две смены.

Итоги соревнования людей, занятых на севе озимых, как и в весенне-посевную кампанию, решено подводить через каждые пять дней работы. Передовой тракторной бригаде и самым лучшим трактористам будут вручаться переходящие

красные вымпелы. Кроме того, механизаторы тракторов «Беларусь» и «ДТ-54», занявшие за пятидневку первые места, получат денежные премии — по 10 рублей.

С. ЕВСТРОПОВ,  
экономист-плановик колхоза «Коммунар».

## ПОЛНЫМ ХОДОМ

В колхозе имени Ленина полным ходом идет силосование. Здесь по заготовке кормов создано механизированное звено во главе с В. Маковеевым. Силосоуборочный агрегат машиниста П. Буркова и тракториста Л. Мальцева ежемесячно вместо 5 га по норме убирает 6. По 14 рейсов в день делают на автомашинах шоферы В. Чугунов и Н. Маштаков. Только вчера звено заложило 120 тонн клеверного силоса, а всего его заготовлено в колхозе 800 тонн.

А. ИУДИН,  
секретарь парторганизации колхоза.

## КИПИТ РАБОТА

Обед. Гул моторов затих. От радиаторов отдает жаром. На подножке газика обедает Дмитрий Томаров. Домой не поехал. Далеко. Время дорого, да и горячее не лишнее.

—Третий день силосуем,— говорит шофер,—здесь закончим, поедем в Березята.

Рядом стоит курган зеленой массы. Вырос он прямо на лужайке. Ни ямы, ни траншеи не делали. В прошлом году так же закладывали и силос получился замечательный, и отбросов не оказалось, а главное дешевле он стал.

Издали курган похож на каравай. Это потрудились доярки Л. и М. Вершинины, С. Дмитриева, Е. Смирнова и механизатор А. Вершинин на тракторе «ДТ-54». Закладывать силос караваем колхозники тоже научил опыт.

После обеда силосный комбайн на клеверище стал работать веселее. Тракторист В. Соловьев и комбайнер В. Вершинин спешат. Сегодня

эти 30 гектаров нужно докосить.

К агрегату по очереди подходят автомашины А. Червопкина, А. Кальсина и Д. Томарова. Потом с наполненными кузовами отправляются к кургану. Шоферы делают по 15—20 рейсов в день.

Легко и быстро сгружают с автомашин массу. Делается это так: до погрузки резки к переднему борту ставят доску, к которой прикреплены тросы с кольцами. За эти кольца потом зацепляют крючки, и трактор начинает за них тянуть. Доска движется по кузову к открытому заднему борту. Масса лавиной высыпается.

Вечером курган со всех сторон надежно закрыли соломой. Бригадир Я. Г. Кудельников подвел результаты. За три дня в бурт заложили 200 тонн клеверной резки. Силос будет хороший.

Ю. ПАРФЕНОВ,  
Колхоз им. Тимирязева.

## БУХГАЛТЕР КОЛХОЗА

Партия и правительство от сельскохозяйственных кадров постоянно требуют: «Учитесь считать!».

Уметь анализировать хозяйственную деятельность, уметь считать должны прежде всего счетно-бухгалтерские работники. Бухгалтеру колхоза или совхоза необходимо хорошо знать не только финансы, но и знать положение дел в хозяйстве по отраслям, бригадам, фермам, участкам и на каждый день давать руководителю и специалистам хозяйства анализ экономических показателей. Это поможет последним критически оценить обстановку, найти главное

звено в решении предстоящих хозяйственных задач, своевременно предотвратить возможные промахи и ошибки.

А поэтому сама жизнь требует, чтобы вопросы экономики в колхозах решали умелые квалифицированные экономисты-специалисты сельского хозяйства. Но в хозяйствах нашего управления такие работники есть пока только в совхозе «Комсомолец» и в колхозах «Ошминский» и «Заря». В колхозах, где сейчас нет возможности подыскать на должность экономиста подхо-

дшего специалиста, эту работу нужно поручить лучшему счетному работнику.

Для налаживания планово-экономической и счетно-бухгалтерской работы нужны квалифицированные кадры. А сколько их в колхозах управления и каковы они?

По количеству их достаточно, а в некоторых хозяйствах их можно и даже нужно сократить. Но вот с общеобразовательной и профессиональной подготовкой дело обстоит куда хуже.

В июне этого года при про-

изводственном управлении проводилась переаттестация счетно-бухгалтерских работников. В процессе ее выяснилось, что из 123 человек большинство—80 товарищей—имеют общее образование только в объеме 6—7 классов, а 17 работников—даже низшее. Не удовлетворяет и профессиональная подготовка. Почти половина (11 главных бухгалтеров колхозов и 42 счетных работника) окончили всего лишь краткосрочные курсы. Многие из них получили курсовую подготовку очень давно. Нет

ни одного бухгалтера с высшим образованием и только шестеро окончили техникум по своей специальности.

Понятно: при таком уровне квалификации счетных работников состояние бухгалтерского учета в целом в ряде хозяйств находится в весьма запущенном состоянии. Конечно, есть хозяйства, где учет поставлен относительно лучше, и это является заслугой главных бухгалтеров. К таким относятся сельхозартели: «Всходы Ильича», «Новый путь», «Авангард», «Нива», имени Кирова, имени Свердлова.

(Окончание на 3 стр.)

## НА ОПОРНОЙ ПОГРУЗО-РАЗГРУЗОЧНОЙ

Железнодорожная станция Урень является опорной погрузочно-разгрузочной. Через нее проходят десятки тысяч тонн удобрений, стройматериалов и других грузов для промышленных предприятий и колхозов Шахунского, Уренского, Тонкинского, Шарангского и Красно-Ваковского районов.

Коллектив станции выполняет большую и ответственную работу по своевременной доставке народнохозяйственных грузов и обеспечению пассажирских перевозок, повседневно работает над повышением всех производственных измерителей.

Если в 1963 году станция систематически не укладывалась в нормы простоев вагонов под грузовыми операциями, то в этом году простои вагонов не превышают нормы.

Развернуто действенное социалистическое соревнование, как индивидуальное, так и между сменами. Кроме того, коллектив станции соревнуется с коллективом станции Ветлужская. На станции организован показ результатов работы за каждую смену. На планерках начальник станции анализирует работу смены и дает конкретное задание на новую смену. Каждый исполнитель, видя свои результаты работы, анализирует их, учитывает промахи и недочеты.

Передовиками соревнования являются составители поездов В. А. Смирнов, А. В. Козлов, дежурные по станции А. А. Кулемин, О. И. Гуделенкова, В. В. Чашина, старшие стрелочники А. В. Слепышева, Г. В. Смирнов, постовой стрелочник В. М. Марсикова и другие.

Раньше в коллективе допускалась большая текучесть кадров. Техническая учеба проводилась при низкой явке. Трудовая дисциплина хромала. Все это отрицательно сказывалось на работе станции. В настоящее время штат укомплектован хорошими кадрами, значительно снизилась их текучесть, улучшилась трудовая дисциплина. Количество нарушений резко сократилось.

Партийная и профсоюзная организации улучшили воспитательную работу в коллективе, стали больше и конкретнее заниматься организацией социалистического соревнования. На партийных и профсоюзных собраниях заслушиваются и обсуждаются отчеты начальника станции о производственной работе. Активизировала свою деятельность группа содействия комитету партконтроля (председатель группы т. Солдатов). Группа контролирует и рассматривает на своих заседаниях вопросы со-

кращения простоя вагонов и сохранности грузов.

Вместе с этим в работе коллектива имеются и недостатки.

Железнодорожные тупики находятся в запущенном состоянии. Места погрузки и выгрузки между клиентами не раскреплены. Слабо организован обмен опытом с коллективами других станций. Нет показов результатов работы стрелочников, стрелочное хозяйство требует лучшего содержания.

Необходимо оживить работу контрольных постов и общественных контролеров, которые еще не все принимают участие в работе.

В отдельные дни поступает 60—70 вагонов с грузами, а фронт для выгрузки всего на 20 вагонов, причем производится она вручную случайными людьми, специальных бригад нет. Не организована информация о подходе грузов.

Работники станции не должны мириться с этим.

**В. БОРОДИН,**  
инструктор ГК КПСС.

## ПЕРЕДОВИКИ ЛЕСОЗАГотовок

По итогам социалистического соревнования лесопунктов и мастерских участков лесозаготовительных предприятий комбината «Горьклес» за июнь 1964 года Президиум обкома профсоюза присудил переходящие Красные знамена с первыми денежными премиями коллективу Варакшинского лесопункта Вахтангского леспромхоза (начальник тов. Посажеников Б. А.) и коллективу мастерского участка того же леспромхоза (мастер тов. Максимов Ю. А.).

Вторую денежную премию завоевал мастерский участок Вахтангского леспромхоза, которым руководит мастер тов. Диряев Н. А.

Третьи денежные премии получили Пижемский лесопункт Пижемского леспромхоза (начальник тов. Бакшаев В. И.) и мастерский участок того же леспромхоза (мастер тов. Степанов А. В.).

**Г. ЛАДИЛОВ.**



Отлично трудятся на ремонте вагонов столяры вагонного депо станции Шахунья Дмитрий Писковец и Борис Коколин (справа).  
Фото В. Душена.

## ИНТЕРЕСНЫЙ СЛЕТ

Три дня, 23—25 июля, продолжался в большом зале Вахтангского Дома культуры слет работников технико-экономических служб предприятий лесной промышленности, организованный по инициативе комбината «Горьклес», Горьковского областного правления НТО и Центрального бюро технической информации Волго-Вятского совнархоза.

145 участников, представителей лесозаготовительных предприятий Марийской АССР, Горьковской, Кировской и Свердловской областей, вели деловой разговор о том, что близко каждому из них: об экономической работе и ее улучшении.

В слете приняли участие заместитель председателя научнотехнического совета Государственного комитета лесбумдревпрома при Госплане СССР Е. И. Лопухов, начальник комбината «Горьклес» А. П. Бла-

гов, начальники отделов этого комбината А. А. Довбыш, В. Г. Лобанов и другие ответственные работники.

Было прочитано несколько глубоких содержательных докладов, интересными были и выступления посланцев леспромхозов, сплавных контор. Они рассказывали об опыте своей работы, о путях снижения себестоимости выпускаемой продукции.

Участники слета побывали в цехах и на лесопунктах Вахтангского леспромхоза, живо интересовались всеми сторонами их экономической деятельности, расспрашивали, записывали в свои блокноты.

На третий день, 25 июля, делегаты побывали в лесных делянках, познакомились с работой бригад по челночному методу.

Слет, несомненно, был полезен и хорошо организован.  
**В. ФЕДОРОВ.**

## РАВНЕНИЕ- НА МАЯКИ

### РАНЬШЕ НА 6 ДНЕЙ

Выполняя взятые обязательства, коллектив Шахунского учебно-производственного предприятия ВОС 24 июля, на шесть дней раньше, завершил июльскую производственную программу на 103,3 процента.

Выпуск воздухоочистительных фильтров достиг в настоящее время 2200—2500 штук в сутки.

— Годовой план выполним к первому декабря,— говорят труженики.

Так и будет.

**И. ТРОЕГУБОВ.**



В первом полугодии 1964 года трудящиеся Советского Союза, осуществляя решения XXII съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, добились дальнейших успехов в экономическом и культурном развитии нашей страны. Об этом говорится в сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР.

ЦСУ отмечает, что прирост промышленной продукции составил за первое полугодие около 7,5 процента; полугодовой план перевыполнен. При этом продукция химической промышленности увеличилась на 14 процентов, черной и цветной металлургии—на 8 процентов, выработка электроэнергии—на 11 процентов,

## ЗАДАНИЯ СЕМИЛЕТКИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ УСПЕШНО

продукция топливной промышленности—на 8 процентов, машиностроения—почти на 11 процентов, производство стройматериалов—на 10 процентов, легкой и пищевой промышленности—на 2 процента. На развитие пищевой и ряда отраслей легкой промышленности неблагоприятно сказался неурожай прошлого года.

За истекшие пять с половиной лет произведено промышленной продукции сверх заданий семилетки за этот период на сумму около 40 миллиардов рублей.

Производительность труда в промышленности возросла на 4 процента. Полугодовой план выполнен в целом по стране и по всем союзным республикам. Выполнен также план снижения себестоимости промышленной продукции.

Работники сельского хозяйства, указывается далее в сообщении ЦСУ, несмотря на запоздалую весну, успешно

провели весенний сев. Больше, чем намечалось, посеяно зерновых культур, хлопчатника, подсолнечника, льна-долгунца, кукурузы.

В южных районах страны идет массовая уборка зерновых. Больше, чем в прошлом году, убрано зерновых и зернобобовых в ряде южных областей РСФСР, на Украине, в Узбекистане, Грузии, Азербайджане, Армении и Туркмении. Лучше проводятся работы по заготовке кормов.

К первому июля текущего года в колхозах и совхозах имелось 66 миллионов голов крупного рогатого скота, в том числе 22,6 миллиона коров. Поголовье крупного рогатого скота было несколько меньше, чем на соответствующую дату прошлого года, при увеличении поголовья коров на 100 тысяч голов. Поголовье свиней быстро увеличивается и составило на 1 июля 36 миллионов голов. Прирост свиней в течение первого полуго-

дия составил 12 миллионов голов, против 2-х миллионов голов за тот же период прошлого года.

Сельскому хозяйству поставлено в первом полугодии значительное количество современной техники, а также около 10 миллионов тонн минеральных удобрений, что на 2,4 миллиона тонн больше, чем в первом полугодии прошлого года.

В Советском Союзе численность рабочих и служащих в среднем за полугодие возросла на 2,4 миллиона человек. Непосредственно на предприятиях обучено новым профессиям и повысили свою квалификацию около 6 миллионов рабочих и служащих. Кроме того, два миллиона 300 тысяч колхозников и работников совхозов обучены основам химизации сельского хозяйства в порядке агрохимического всеобуча.

Население получило из общественных фондов потребле-

ния (бесплатное обучение и медицинское обслуживание, пенсии, пособия и другие выплаты и льготы) 17,8 миллиарда рублей, или на 6 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Достигнуты дальнейшие успехи в развитии народного образования, науки, культуры, литературы и искусства. В текущем году высшие учебные заведения выпускают около 350 тысяч специалистов, средне-специальные учебные заведения—почти 550 тысяч.

За счет государственных средств, а также средств жилищно-строительной кооперации в первом полугодии введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью около 19,5 миллиона квадратных метров, или 490 тысяч новых благоустроенных квартир.

Население Советского Союза на 1 июля 1964 года составило около 228 миллионов человек.

(ТАСС).

Главные бухгалтеры здесь М. И. Сальмин, Л. Д. Лебедева, В. П. Вагин, В. Е. Поletaев, Н. Я. Лугинин, П. В. Лебедев.

При переаттестации эти товарищи показали более прочные знания. Они следят за новшествами в учете, стараются внедрить их в повседневной работе, а также все учатся и повышают профессиональные знания, умело организуют работу счетного аппарата. Так, например, главный бухгалтер колхоза имени Кирова Н. Я. Лугинин ввел элементы хозяйственного расчета, и это дало ощутимые резуль-

таты в укреплении экономики, в ликвидации обезлички и бесхозяйственности.

Многие товарищи нуждаются в неотложном совершенствовании своей специальности, уровень их знаний для внедрения передового учета очень низок. Взять хотя бы Н. М. Жаркова, главного бухгалтера сельхозартели «Новая жизнь». Знания по бухгалтерскому учету у него неудовлетворительные. Имея за плечами всего лишь 8 классов и специальные курсы, в настоящее время повышением знаний он

не занимается и нигде не учится.

Недостаточность знаний выявлена и у главных бухгалтеров колхозов «Земледелец» и «Герой труда» Л. К. Кравченко и Л. А. Клешиной. У них 7-летнее общее образование и только курсовое счетно-бухгалтерское, хотя работают в счетном аппарате длительный период. Тоже оба нигде не учатся.

А главные бухгалтеры колхозов «Организатор» и «Путь к коммунизму» Р. А. Демин и В. А. Дудин окончили только

начальную школу, много лет назад получили лишь курсовую подготовку по специальности, ведут учет по системе «приход-расход». Ясно, что этим работникам наладить учет в хозяйствах по-новому трудно, не под силу.

Важнейшим и основным итогом переаттестации счетно-бухгалтерских работников является то, что в персональных беседах с ними было выявлено желание совершенствовать свои знания. Пожелали учиться заочно 73 человека, из них четверо в институте, 23 человека в техникуме.

Этот порыв к учебе заслуживает всяческого внимания и со стороны правлений колхозов, дирекции совхоза, парторганизаций хозяйств. Для заочников необходимо создать нормальные условия, а расходы за обучение людей на заочных курсах учета колхозам нужно взять на себя.

Всем счетным работникам, изъявившим желание повысить свои знания, следует побыстрее оформиться на учебу с тем, чтобы после стать полноценными специалистами.

П. ДОЛГУШЕВ, старший агроном производственного управления по кадрам.

# БУХГАЛТЕР КОЛХОЗА



Труженики сельского хозяйства Тульской области обязались в этом году получить по 175 центнеров молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий и надоть 2.100 килограммов молока от каждой коровы.

Высоких надоев добились доярки А. И. Чернова, А. Г. Мариничева и А. Д. Шипарева. С начала года каждая из них надоила более тысячи килограммов молока от каждой коровы.

На снимке (слева направо): доярки А. И. Чернова, А. Г. Мариничева, А. Д. Шипарева. Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.

## ИСПОЛЬЗУЯ КАЖДЫЙ ЧАС

Пятый день в Гусельниковской комплексной бригаде в деревне Суханы идет заготовка веточного корма. Бригадир комплексной Алексей Федорович Шерстнев характеризует это доброе дело так:

— Сейчас нельзя убирать сено. Погода все нам испортила. Вот и решили не терять времени даром, использовать каждый час. На заготовку листовенного корма ежедневно выходят по 15—18 колхозников. Все работают хорошо. Заготовленные ветки сразу же доставляются для просушки и месту их укладки. Ездовые на трех подводах едва успевают отвозить заготавливаемый корм.

## НАВСТРЕЧУ ЖАТВЕ

Заканчивают осмотр и обкатку своих комбайнов коммунист А. П. Храмов, Борис и Федор Роженцев. В основном машины давно готовы. Но комбайнеры озабочены. Дело в том, что цепи у транспортеров старые, а новых «Сель-

## ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗА „НИВА“

хозтехника» выделила только 10 метров на все три комбайна. Сдерживается заготовка одной машины из-за аккумуляторов.

Но комбайнеры надеются, что к выходу в поле и эти маленькие недоделки будут устранены. Главное, кадры механизаторов здесь укомплектованы. Помощники комбайнеров Юрий Смирнов и комсомольцы—курсанты училища механизации Павел Лугинин и Борис Меньшиков не подведут своих старших товарищей.

## ГОТОВЯТ ПОЧВУ ПОД ОЗИМЬЕ

Успешно идет в колхозе подготовка почвы под посев озимых. 200 гектаров земли хорошо удобрены и подготовлены. Только за одну смену на своем «ДТ-54» Николай Ведерников дисковым плушильным научно-исследовательским институтом механизации и электрификации сельского хозяйства

## ХОРОШИЙ МЕДОСБОР

Высокий сбор меда обеспечивается в нынешнем году пасекой Мартяхиной бригады. На склад артели уже поступило свыше 650 килограммов товарного меда. Выходит, не зря нынче трудились пчеловод Василий Иванович Долгих и его помощник, он же сторож пасеки, Михаил Николаевич Илецов.

— Вот только погода за последнее время настроение портит. Липа цветет. Самая медоносная пора, а пчелы вынуждены без дела сидеть. Из-за дождей и холода они даже из ульев не вылезают,—огорчается Василий Иванович.

Он сидит на телеге, на которой только что привез с пасеки две фляги душистого меда. Хлопнув рукой по одной из них, Василий Иванович уверенно заявляет:

— А тонну нынче все равно соберем, кроме того, что оставим пчелам для зимнего питания.

В. СМОРНОВ, Колхоз «Нива» (Мартяхино).

## Кавсаламальский Ронек

### НЕ ОНА ЛИ У ДУБРАВЫ...

Как-то уж так повелось в нашем селе—не любит молодежь оставаться в колхозе. Кончат школу и кто куда.

Только Клава Смирнова не из таких. Она тоже могла бы уехать в город, приглашали подружки и родственники. Да нет, не тянет ее туда. Выйдет девушка в поле, полюбуется на шумящую колосьями рожь, зеленеющий вдали лес, почувствует аромат свежего сена и думает: «Какая прелесть, разве в городе такое увидишь? Красота жить в деревне!»

Так она решила сразу по окончании школы и не раскаивалась в своем решении. Сначала работала дояркой, а теперь уже несколько лет подряд — в полеводстве. Любое дело спорится в ее руках. В лютые зимние морозы немногие охотно шли на очистку семян, а вот Клава с первого до последнего дня не отлучалась от сортировки. Она блудно и не замечала холода. Только щеки краснели да покрывались инеем выбившиеся из-под платка пряди волос.

— Работать быстрее надо, тогда и мороз ничем,—подшучивала девушка над теми, кого дрожь пробирала.

В период весеннего сева Клава затаривала в мешки семенное зерно, садила картофель. Да мало ли какие работы выполняли ее проворные руки!

Сейчас вот в бригаде идет сенокос. Косить вручную — дело не из легких. Но Клава ежедневно выполняет норму до 150 процентов. А как нравится ей общий обед на лугу у костра, который никогда не проходит без смеха и шуток. И суп, сваренный полевым поваром Марией Панфиловой Чернуровой, кажется Клаве самым вкусным.

В полеводческой бригаде Клава Смирнова единственная девушка. И как хочется сказать о ней словами песни: «Кто выходит рано в поле, кто встречает в поле зори? Девушка-колхозница... Не она ли у дубравы, соревнуясь, косит травы...»

В. ПЕТРОВ, н-з «Искра коммунизма».

# УБОРКУ УРОЖАЯ—НА ПОТОК

Возле павильона «Механизация и электрификация сельского хозяйства» ВДНХ даже в эти страдные дни многолюдно. Здесь на открытой площадке показывается разнообразная уборочная техника. Особое внимание привлекают машины, с помощью которых передовые хозяйства убирают урожай поточным методом: самоходный комбайн «СК-4» с двигателем повышенной мощности, на комбайне вместо копнителя установлен измельчитель соломы с прицепной тележкой «ПТС-40», трактор «Беларусь», стогометатель «СШР-0,5» и «СНУ-0,5».

Уборку урожая — на поток! Заманчиво! Комбайнеры, трактористы, руководители бригад и хозяйств подробно расспрашивают экскурсовода: в чем существо и преимущество в поточной уборке. Такой повышенный интерес вполне понятен: ведь в этом году почти повсеместно ожидается богатый урожай. Вот и хотят люди узнать все новое, передовое, что помогло бы убрать хлеба вовремя и без потерь.

И экскурсовод показывает и рассказывает... По полю идет комбайн. Он подбирает и обмолачивает скошенные валки. Зерно поступает в бункер. Сухая солома измельчается и подается в прицепную тележку «ПТС-40». Когда заполняется тележка, рядом с ней появляется пустая тележка, ведомая трактором. Вот передние стенки тележек

поравнялись. Комбайнер нажимает на педаль, и тележка с грузом отцепляется и останавливается. Через 4—5 метров тракторист отъезжает несколько вправо и, повысив скорость, начинает обгон. Но тут раздается щелчок—штырь дополнительного дышла пустого прицепа попадает в захват автоматического прицепа комбай-

комбайном остается чистое поле, на котором можно сразу же производить лущение стерни и пахоту под озимь и зябь.

Поточный метод уборки зерновых культур с измельченной соломой разработал Украинский научно-исследовательский институт механизации и электрификации сельского хозяйства

## На Выставке достижений народного хозяйства СССР

на. Еще миг и тракторист, отцепив пустую тележку, дает задний ход, чтобы взять на буксир наполненную соломой и доставить на место скирдования.

Измельченную солому не высыпают из тележек, а сваливают на стерню. Это позволяет грабелемной решетке стогометателя, опираясь о стенку скирды, захватывать большую порцию соломы.

Таким образом, получается как бы поток: утром комбайн подбирает валки, а к вечеру поле полностью освобождается от урожая и на краю загонки выросла скирда из измельченной соломы, которая очень пригодится на фермах. К тому же при поточной уборке поля не засоряются семенами сорняков, так как их вывозят вместе с измельченной соломой. И еще. При этом методе уборки за

совместно с Государственным специальным конструкторским бюро по зерноуборочным машинам Приднепровского совнархоза. Он получил широкое распространение на Украине. В прошлом году этим способом был убран хлеб с 700 тысяч гектаров. На полях колхозов и совхозов республики работало четыре тысячи таких агрегатов. В этом году их будет еще больше. На юге Украины они уже убирают хлеб нового урожая.

В колхозе имени XXI съезда КПСС Мелитопольского производственного управления в прошлом году за 8 рабочих дней поточным методом убраны зерновые почти с трех тысяч гектаров. С поля одновременно снимался весь так называемый биологический урожай. К вечеру убранное поле полностью

очищалось. В ночь пускали пахотные агрегаты. К утру там, где еще сутки назад колыхалась золотистая нива, уже лежали пласты свежеспаханной земли.

Опыт колхозов и совхозов Украины по оборудованию комбайнов измельчителями соломы одобрен ЦК КПСС и Советом Министров СССР. Там, где имеется возможность, рекомендовано широко использовать этот рациональный способ уборки.

В тех хозяйствах, которые пока еще не имеют или не полностью обеспечены заводским комплексом уборочной техники, используются имеющиеся машины: прицепные и самоходные комбайны, жатки «ЖВН-10», «ЖВН-6», «ЖН-4», приспособляются обычные соломоизмельчители, тракторные тележки, стогометатели прежних выпусков.

Подсчитано, что на каждом гектаре зерновых, убранных поточным методом, экономится 9,72 человеко-часа, или 3 рубля 45 копеек.

Поточный метод уборки зерновых и зернобобовых культур с одновременным измельчением и скирдованием соломы—один из верных и надежных способов интенсификации сельскохозяйственного производства.

В. ЯМБАЕВ.

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

### ТРУДОВОЙ ЮБИЛЕЙ

Вот уже 25 лет работает непрерывно в Шахунских детских яслях № 1 старшая медсестра В. В. Репина. И как трудится! За долгие годы и безупречную работу в области воспитания и медицинского обслуживания детей раннего возраста награждена Почетной грамотой и медалью «За трудовое отличие». Чуткая, скромная, честная труженица снискала любовь и уважение родителей малышей и всего персонала детского учреждения.

На днях администрация детских яслей и райком союза медработников за все хорошее вручили Валентине Васильевне на память подарок и пожелали ей самого доброго здоровья и счастья в ее нелегком, но благородном труде.

**А. ДОЛИНИНА**, зав. детскими яслями № 1, коллектив родителей: **Г. СМЕРНОВА**, **З. ОРЛОВА**, **Л. ЛОБАНОВА** и другие, всего 8 подписей.

### РАЗДЕЛЯЮ РАДОСТЬ

Не так давно я сильно заболел и был вынужден лечь на койку в Сявскую больницу. Больше месяца там лечился.

Но благодаря чуткости и своевременной помощи лечащего врача Анны Петровны Дорониной я меньше тяготился, слабее ощущал свой недуг. Она делала все, чтобы вселить во мне силы, и умело, со знанием дела, поправляла мое здоровье.

И сейчас, когда я здоров, хочу от души поблагодарить А. П. Доронину, а также врача Галину Михайловну Щербинину и старшую медсестру Августу Ивановну Абурову за исключительно человеческое отношение к больным, в том числе и ко мне.

А на днях, прочитав Закон о повышении заработной платы работникам здравоохранения, который вынесла четвертая сессия Верховного Совета СССР по докладу Н. С. Хрущева, я, в первую очередь, подумал об этих добродушных женщинах. Ведь им за их самоотверженный нелегкий труд ничего не жалко. Они достойны больших похвал и уважения. И только поэтому вместе с ними разделяю их радость, которую принесли им наша партия и правительство.

**И. ЩЕРБАКОВ**,

мастер по отгрузке вагонов Сявского лесопромхоза.



Большой популярностью у жителей поселка Пижма пользуется духовой оркестр под руководством Петра Ивановича Ложкина. В составе оркестра — учащиеся средней школы и рабочие леспромхоза. На днях музыкальный коллектив выезжал с концертами на лесоучастки Унжа и Арба.

На снимке: духовой оркестр.

Фото А. Эргле.

## ПОЧТИ БЕЗ ПЕРЕМЕН

На неудовлетворительную работу ресторана Шахунского райпотребсоюза не раз указывала газета. Но, несмотря на это, здесь мало что изменилось. Правда, за последнее время проведен декоративный ремонт. Правильно сделали, что переместили на другое место буфет. В помещении теперь стало просторнее и свежее.

Однако такое впечатление радует посетителя недолго. Стоит лишь посидеть за столом, как невольно замечаешь, что на многих из них выцветшие и даже рваные клеенки. Меню то и дело переносится со стола на стол.

Вызывает удивление и тот факт, что зимой не разрешалось сидеть в зале в верхней одежде, а вот сейчас, летом, видимо, — пожалуйста. Сидят мужчины за столами в плащах и фуфайках, и никто им не делает замечаний.

Нередко находят здесь приют «прославленные» любители спиртного и напиваются до такого состояния, что портят настроение присутствующим.

Ресторан имеет все необходимые цеха. Но назначение их работники нередко забывают. Так, в цехе разделки овощей непонятно почему хранится готовая продукция — рисовая каша, картофель и прочее. Вареные овощи разделяются на столе, покрытом ржавым железом. В цехе холодных закусок не работает холодильный прилавок. Это создает большие неудобства как для самих работников, так и для посетителей. Если наготовить закуску с утра, то быстро они потеряют свежесть, если готовить по заказам — значит отнимать лишнее время у посетителей.

Подобных недостатков можно указать много — о всех их известно и дирекции рестора-

на, и руководству райпотребсоюза. Однако остается неясным одно: почему они до сих пор не реагируют на сигналы общественности, а отмахиваются от них одними обещаниями?

**Г. СМЕРНОВА**, помощник санитарного врача, **Г. СМЕРНОВА**, сотрудник редакции газеты «Знамя труда».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Шахунского горсовета извещает трудящихся города, что 29 июля в здании горисполкома производит прием посетителей секретарь исполкома (промышленного) областного Совета депутатов трудящихся Шарова Антонина Ивановна.

Прием посетителей будет производиться с 9 часов до 16 часов дня.

ГОРИСПОЛКОМ.

## В ПОГОНЕ ЗА ЛЕГКОЙ ЖИЗНЬЮ

До 18 июля 1964 года не знали друг друга Анатолий Жирков и Борис Гераскин. Но они сразу нашли общий язык, когда впервые встретились. Иначе и быть не могло, так как они похожи друг на друга, как две капли воды.

Кто такой Жирков? Это человек, ранее сужившийся за кражу. Отбыв срок, он повел разгульный образ жизни, нигде не работал. За тунеядство был выслан из города Горького и направлен в колхоз «Рассвет». По прибытии на место Жирков совершает мелкое хулиганство. 15 суток, которые он провел за это в милиции, ничему его не научили.

18 июля Жирков встречает Гераскина, который ехал на поезде в Нижний Тагил. Этот дважды судимый за кражу детина, нигде не работающий с апреля, не прописанный, сразу узнает в Жиркове своего собрата.

«Друзья» встретились, а выпить не на что. Жирков продает рубашку, Гераскин —

ботинки. В субботу выпили, в воскресенье добавили. Денег больше нет и продавать нечего. Тогда Жирков среди дня разбивает стекло в киоске по улице Гагарина, берет бутылку крем-сода и тарелку разменной монеты с прилавка. Руки у вора дрожат. Неосторожным движением он высунул на тротуар часть денег, а часть положил в карман. Рассыпанные деньги бросился собирать Гераскин. Совершив кражу, преступники ушли в скверик, надеясь, что их никто не видел. Но это не так.

Ученицы школы № 1 комсомолка Тоня Гизатулина и пионерки Тамара Шохирева и Люся Гуцина шли в кино. Увидев грабителей, Тоня послала пионеров в отделение милиции, а сама осталась наблюдать за ворами.

На место происшествия прибыли работники милиции. Девочки подробно описали приметы неизвестных и указали, куда они скрылись. Через 20 минут Жирков и Гераскин

были задержаны на улице Комсомольской.

Скоро преступники предстанут перед судом и получат по заслугам. И сейчас хочется от всей души от имени работников милиции и всех граждан города поблагодарить девочек. Благодаря их смелости и бдительности были обезврежены два преступника.

**А. ШЕВЕЛИН**,

старший оперуполномоченный Шахунского ГОМ.

**УТЕРЯННУЮ** членскую паевую книжку за № 02024 на имя Евстроповой Юлии Николаевны, выданную Тоншаевским сельпо, считать недействительной.

Коллектив, администрация и местный комитет профсоюза промкомбината Шахунского райпотребсоюза выражают глубокое соболезнование зав. производством Лабину Ивану Ивановичу по случаю скоростной смерти его жены

**ЛАБИНОЙ**

Валерии Николаевны, последовавшей 24 июля 1964 года.

## СОВЕСТЬ КРЕСТЬЯНКИ

Глядишь на крепкую К. Я. Некрасову, на ее бойкую и уверенную походку и не веришь, что этой женщине 74 года. А если посмотреть на то, как горит дело в ее мозолистых руках, то никогда ей свой возраст не дашь.

Взять, к примеру, прошлый год. Клавдия Яковлевна тогда сделала 142 выхода на работу, и ей начислено 184 трудодня. Нынче представитель «старой колхозной гвардии» (К. Я. Некрасова более 30 лет трудится безотрывно в Больше-Ломовской бригаде — с первого дня организации колхоза) работает еще прилежнее и старательнее: за полгода у нее 101 выход, во время которых выработано 143 трудодня. Только в июне у нее 38 трудодней.

Не сидит дома сложа руки Клавдия Яковлевна и в эти дни. Ее часто можно видеть на сенокосе, на ферме, в поле, где она ворошит и сгребают сено, помогает вывозить навоз, пропалывать лен и картофель.

Очень уж по душе, близко к сердцу пришелся этой пожилой женщине вышедший недавно в свет «Закон о пенсиях и пособиях членам колхозов». Хотя ей через каких-то пять месяцев надо уходить на заслуженный отдых, но трудолюбивая женщина лежать без работы не собирается и по мере своих сил будет помогать родному колхозу, делами и помыслами которого она дышит, думает и живет.

**Е. ТОМАРОВА**.

Редактор  
**М. Я. МАТВЕЕВ**.

Шахунской дирекцией  
киносети

**ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР**

курсантов в Воронежскую и Абаковскую школы киномехаников.

Принимаются граждане с 16-летнего возраста, имеющие образование не ниже 7 классов. Срок обучения 9 месяцев. Обеспечиваются стипендией и общежитием.

Поступающие должны иметь при себе свидетельство или аттестат зрелости об окончании школы (подлинник); медицинскую справку ф. 286; паспорт; характеристику с последнего места работы; военный билет (для военнообязанных); две фотокарточки размером 3x4.

Направление в школы будет производиться в Воронежскую — 5 августа, в Абаковскую — 15 августа.

**ДИРЕКЦИЯ КИНОСЕТИ**.